

Cosas de Soria

Los nuevos Linajes

Lamentable, sensible, extremadamente lamentable y sumamente sensible para el que esto escribe, es tener que ocuparse, —siquiera sea en su aspecto político, y guardando toda clase de respetos para las personas— de algo que ha ocurrido en esta pequeña ciudad, en la que, por razón de su pequeñez, es tan difícil separar la personalidad política de la persona social, el amigo particular del enemigo político.

Pero la política de partido tiene exigencias a las que no podemos sustraernos los que tenemos la obligación, como periodistas—y periodistas de una prensa que lleva, por su significación, la defensa de unos ideales determinados—de salir al paso de maniobras que, quizá no sean premeditadas, mas no es posible que pasen desapercibidas y a ponerlas en evidencia dedicamos estas líneas.

Reiteramos nuevamente que no queremos aludir más que en su aspecto político a quien o quienes tengamos que referirnos; pero que no podemos menos de hacernos eco de protestas de correligionarios y hasta de personas neutrales en política que reúnen la condición de buenos sorianos o que por tales se tienen y creemos que con razón sobrada.

Con motivo de la pasada conferencia del señor Puig Espert, celebrada no ha muchas noches en el local del Cine Ideal, conferencia anunciada bajo el patronato del Ateneo de Soria, la presentación del conferenciante —esta obligada presentación que casi nunca es necesaria— la hizo el Presidente *perpetuo* de dicha entidad, el cual, más que el elogio de la persona del conferenciante—y no sin recalcar que era el Gobernador de la provincia—se dedicó al elogio de unos cuantos señores que no cuentan, ni con mucho, con la unanimidad de admiradores para sustituir, en opinión del presentador, a los que constituyeron los antiguos Linajes de Soria.

Y no es que nosotros queramos vincular en los Doce Linajes ningún privilegio de veneración ni particular ni colectiva, ya que ni nos consideramos, por ser sorianos, como descendientes suyos, ni estimamos que merezcan mas aprecio del de tantos otros antepasados que, en su tiempo, cumplían con lo que entonces creían su misión. Nuestras ideas sobre la Heráldica y el Blason no nos permiten mas que admirar los escudos en las Casas Consistoriales

y la Diputación provincial y ver cómo la industria, más o menos artística, ha convertido en ceniceros una reproducción de aquellos.

Tan extemporánea y tan fuera de lugar nos pareció aquella mención de modernos linajes, que únicamente podemos admitir que fueran citados como amigos particulares y, algunos, políticos, a quienes rindiéramos un tributo de amistad o de agradecimiento.

Porque se dá el caso de que a excepción de dos o tres republicanos, todos los demás, muy respetables personalmente, son insignes apetistas de los que, —de aprobarse en el Parlamento el dictamen sobre Responsabilidades— se verían honrados con una inhabilitación política de varios años, por sus cargos de Diputados o Concejales de la dictadura.

Y no vemos ni la oportunidad ni el fin perseguido por el señor Presidente del Ateneo al dedicar tan elocuente elogio a los señores que si han triunfado en sus respectivas actividades, nada o muy poco les debe la ciudad ni la provincia, y que— conociendo su significación y procedencia política— no eran los más adecuados para ser citados después de recalcar que el conferenciante era el señor Gobernador — el Gobernador de la República, decimos nosotros—, a no ser para demostrar a éste que los valores sorianos están en el campo monárquico y dictatorial.

Conste, pues, que lo ocurrido no pasa sin la protesta del partido radical-socialista de Soria que no puede consentir que en un acto público, en el que figuraba un conferenciante al que se tuvo verdadero empeño en presentar como «El Gobernador civil» se hiciera la apología de unos cuantos señores apetistas y dictatoriales, aunque, para disimular se les mezclase otros nombres de significación republicana.

Y a nuestra protesta asociamos el sentimiento experimentado por muchas personas al ver que actos preparados con el más puro fin de cultura, destinados a inteligencias infantiles, a jóvenes estudiantes, se compliquen con sorpresas que, si no tienen una finalidad de glorificación de quienes compartieron el mando en la pasada dictadura, por lo menos desentonan ante el respeto que debe guardarse a quien, por su poco tiempo de estancia entre nosotros, desconoce la historia local contemporánea.

Fragmentos del discurso pronunciado en Burgos por el insigne ministro de Justicia don Alvaro de Albornoz

Cuando el señor Albornoz se levantó para hacer uso de la palabra, el público, puesto en pie, le tributa una formidable ovación.

Empieza diciendo que en Burgos hay que hablar de manera que lo oigan hasta los muertos, y saluda a la ilustre ciudad burgalesa, capital histórica de la alta Castilla, expresión y símbolo de la más alta tradición nacional. Nuestros enemigos de la extrema derecha pretenden combatirnos en nombre de esta tradición, sin hacerse cargo de que más noble y más fecunda es esa misma tradición que se ha expresado en esta nueva y espléndida realidad que es la República española.

LA VERDADERA TRADICIÓN

La tradición, viva y fecunda, la representamos nosotros, es decir, los partidos republicanos y el socialista, y esto hay que proclamarlo desde Burgos y decirlo a toda la masa de la provincia a la cual pretenden enganar apartándola de nosotros, los mal llamados caudillos de la extrema derecha, que quieren presentarnos como divorciados de lo más profundo del sentimiento y como enemigos del orden, de la autoridad y de la familia, que constituyen el pilar inmovible y el cimiento más firme de la República. Si que somos enemigos de

EL INGENIERO

Dos palabras de uno que ayuna

Bajo el título de «Disputas de comedor» Marraco, ese diputado per chiripa y por Zaragoza, se permite unas impertinencias falseando los hechos a su antojo, según es táctica suya. No crea yo que el haber hecho una crítica cruda, descarada, sin contemplaciones, como yo hago todas mis nobles críticas, refiriéndome a la Confederación del Ebro, había de condenarme a eterno Marraco o mosca pegadiza. Y no estoy dispuesto a soportar tal sanción, pues no cometi delito alguno porque enjuiciara severamente a los aprovechados e ineptos confederativos del Ebro.

Como Marraco, mintiendo según es uso en él, afirma que para mí ha sido «benéfica» la fundación del Partido Radical-Socialista español, sólo diré que el único cargo que yo he desempeñado con la República es el de Delegado del Gobierno en el Canal del Lozoya. Este cargo no tenía sueldo, pero sí gastos de representación cifrados en 7.500 pesetas. Pero era incompatible con mi cargo de redactor-jefe de «La Voz» de Madrid, por el cual, además de una colaboración bibliográfica en «El Sol», que también hubé de dejar, cobraba 15.000 pesetas. Si ese Marraco dispésico o hepático sabe restar, que lo dudo (su especieidad es la suma) verá que yo perdía 7.500 pesetas al año por servir a la República en representación del Partido Radical-Socialista. Y por que perdía «mi dinero» y a nadie se le exige que lo pierda en servicio de los intereses generales, en cuanto realicé en el Canal aquella obra que creí imprescindible y de la que espero quede algún recuerdo grato eternamente, renuncié a la delegación.

Pues bien: Marraco, mi detractor, que no impugnador, cobra del Banco de Crédito local unas 30.000 pesetas. Algo más que aquellas 12.000 que cobraba en la Confederación del Ebro, y que él deja reducidas a unas miserables 5.000 (en poco se tasa). Pero las treinta mil pesetas las cobra como lerrouxista. Por ese precio y otros análogamente distribuidos, el lerrouxismo no combate al Gobierno, sino que realiza una blanda oposición de su Excelencia el Presidente.

Es decir: el radicalismo de los Marracos ha dejado de colaborar en el Go-

bierno, pero no de empuñar el grifo abierto, de acuerdo con las órdenes de las autoridades del partido. Todo un abismo de ética política, en el que navega el señor Marraco! Y todavía se permite ese marraquillo (jórdago a la grandel) enfrentarse éticamente conmigo...

Yo, señor Marraco, no he adulterado nunca nada: ni siquiera conservas para el consumo público, de las cuales haya tenido que responder ante los tribunales.

Tampoco he hecho negocios turbios en ninguna parte y, por tanto, no los he hecho en Zaragoza municipalizando viejos o nuevos mercados. ¿Está claro?

En cuanto a la Confederación del Ebro, que es lo que se trata, lo único que se hace Marraco en su última deposición, es hablar de la Presa de Pina, respecto a la cual se limitó a poner un título en exabrupto anterior, que no tenía explicación alguna en el texto, como no la tiene en las regiones de la técnica seria. No niega el desastre de la Presa de Pina, obra de la Confederación, pero agrega que la Confederación tenía previsto ese desastre. Menos mal, aunque, si lo tenía previsto con no variar la presa pudo evitárselo. No sabía yo que los desastres cuando los tiene previstos el que los determina con su conducta, sean menos desastres.

Por lo demás yo tengo mi punto de vista sobre la política hidráulica, que ya yo expuse en el Congreso, sobre el cual insistiré en las Cortes y además lo desenvolveré en trabajos periodísticos. Punto de vista que —Marraco— nunca está tenido por intereses personales ni subalternos. Hay clases aun: la mía de tal altura que permite la visión panorámica de la de todos los confederativos, sin exceptuar, naturalmente, a Marraco.

Y nada más por mi parte en las nobles columnas de «Madrid Científico» que, a este paso, el palenque de discusiones se convertiría en liza de disputas, pues las réplicas de entidades morales como la del señor Marraco piden a voz en grito el patio de vecindad.

B. ARTIGAS ARPON

(De «Madrid Científico»)

una autoridad brutal, simbolizada por el látigo y la espuela, pero queremos una autoridad moderna democrática y republicana.

No somos tampoco enemigos del orden porque lo que hay es que el silencio que ellos quieren es el silencio manso del criado y la resignación de los siervos.

Entendemos que el orden no es la quietud de los cementerios, sino la manifestación libre, activa y pública en la Prensa, en el Parlamento y en la tribuna pública.

Tampoco somos enemigos de la propiedad, sino todo lo contrario y de ello nos tildan los accionistas de los Bancos, los dueños de las grandes empresas y los que acaparan la tierra nacional. Somos enemigos de los grandes ladrones, que tantas veces bordean el Código.

También es falso que nosotros seamos enemigos de la Religión. ¿Cómo hemos de ser enemigos de la Religión como idea, como sentimiento y como fe, nosotros que todos tenemos una ejecutoria, y que hemos sufrido las mayores persecuciones de la Justicia?

Nosotros predicamos la doctrina democrática de libertad, fraternidad e igualdad, y somos enemigos, no de la Religión sino de los fariseos hipócritas, de los que explotan a la Religión y comercian con ella.

No somos enemigos de los que la defienden, sino de los que, con ella, hacen un comercio.

DISCUSION SERENA Y RAZONADA

En política hay que combatir noble y lealmente. Hay que presentar frente a un concepto del Estado, otro; contra uno de libertad, otro; y contra uno de justicia, otro también. Hay que discutir serena, razonada y científicamente, lo que debe ser el Estado, la autoridad, el orden, la justicia, las reformas ju-

ídica, política social, etcétera, pero hay que discutir todo eso, con un espíritu y un sentido modernos. Hay que hacer una política noble, recta y honrada, y en lo sucesivo no será la política una obra de cabaldeos en Palacio, sino que se saldrá a la plaza pública y ello lo demostrará mi presencia.

HAY QUE REPUBLICANIZAR A LA REPUBLICA

Tened en cuenta—dice—que la República está llena de enemigos y que nuestra principal misión es republicanizar a la República para extirpar los últimos vestigios de la Monarquía.

Alude a recientes actos políticos celebrados en distintas provincias de España diciendo que a él no le interesan los monólogos, porque entiende que desde donde hay que hablar es desde el Parlamento y admitir con nobleza todas las controversias.

Ahora a los Gobiernos hay que derrotarlos en el Parlamento pero no en la calle. Cualquiera otra actuación no conducirá más que a clavetejar a los ministros en el banco azul aunque esta decisión no sea de su agrado.

Fustiga a los parlamentos pasados y dice que hoy por hoy no hay que temer a los decretos de disolución.

Ahora gobernará el que las Cortes deseen, porque éstas son una representación genuina de la voluntad de la nación.

Hace un caluroso elogio de Burgos diciendo que le ha recibido con la hidalguía que le es peculiar y termina diciendo que se marcha de esta ciudad muy satisfecho por los actos de ciudadanía que, en los celebrados, ha presenciado.

Fré cuñado calurosoamente, cyéndose vivas a la República.

Viñeta del agro

¡LANGOSTA!

Hosco y temeroso el dueño del rodalejo cultivado, observa aquellas otras tierras dilatadas e incultas que se extienden ante su vista y las cuales sabe por experiencia, por triste experiencia, preñadas de peligros.

Na'ca rompe la profunda calma del paisaje desolado: pero es la tranquilidad trágica que precede a la galerna; la que es seguida en la guerra por las ofensivas a fondo; la serenidad que marcha delante de los desenlaces puestos en las dolencias.

El campesino y los suyos, no se engañan. Saben de sobra que, oculto bajo los tormos encurecidos, en la grieta de la tierra costrosa que nunca sufrió la acometida de la reja del arado ni sintió en sus entrañas la semilla fecundante; que emboscado en la hierba rala, en los cardos, en las matujis abrasadas por el sol, se esconde el enemigo.

Sabe que la trinchera de hojalata que brilla pegada a las laderas, precipitándose en las hondonadas y cañadas, o subiendo fatigosa a los altozanos, es ya suficiente defensa para contener el avance del ejército devastador. Tras ella la langosta adulta, formidablemente armada de hoces, como un carro de guerra, se apresta al ataque. Recuerda que hace pocos días, al atravesar por los predios malditos, su paso provocó una súbita y ensordecedora vibración, como de millares de varillas metálicas, y por un momento relucieron al sol las armaduras de miradas de minúsculos guerreros.

El hombre; la mujer, envejecida de trabajo; los chiquillos, renegridos y raquíticos, husmean la dirección del viento. Conocen que la suerte de ellos corre pareja con una brizna de yerba seca, o con un vilano.

La fatalidad los condena. Los aeroplanos observadores, avanzadas de la invasión, navegan serenamente en la brisa caliginosa, sobre el fuego del suelo, y bajo un cielo azul tina, que en la lejanía es gris.

Toda la familia se dispone a la defensa de la mísera parcela cultivada: un trozo junto a la vivienda, huerta regada con agua de noria, que mueve un burro esqueleético y lleno de esparavanes; el resto, sembradura.

Se percibe distintamente el rorquido suave y continuo de los motores...

Los cobertores mugrientos, hechos frizas; los lienzos agriados de las miseras yacijas, con tremolados para desviar la nube. Trascurre una hora, y otra, y otra. Va a ocultarse el sol en una herida que abrió en el azul del cielo. Los brazos aun agitan, pero cada instante más débilmente, aquellos trapos que son banderas de miseria y dolor. La luz, decrece. El ritmo agoniza y los girones se van replegando como las alas de las aves palpitantes que se dejan caer ocultándose del azor.

La lucha fué estéril. Sobre la huerta, sobre la casa, millones y millones de langostas cruzan implacables. Ciegas, chocan contra los árboles, contra las cercas, contra los cañizos, contra los desdichados...

Un crespon viste de luto las espigas, que van doblándose, llorosas.

Sol otra vez. El nuevo día. Las espigas, aserradas por las dentadas hoces criminales. En una noche, un rastroj:

Bajo los árboles, hojas secas, como si un otoño prematuro hubiera sobrevenido.

La alherba, cubierta por una capa oleaginosa, que horas más tarde despedirá hedor de muerte: los cadáveres de los asaltantes que perecieron en el éxodo: las caballerías, con las orejas tiesas y los ojos desorbitados, recluirán negándose a beber del agua maldita y contaminada.

Y con la resignación de los predestinados para el dolor, el hombre, ceñudo; la mujer, sarmentosa y zafia; los niños, renegridos y raquíticos, miran alejarse la retaguardia de la horda asoladora.

Pedro BARRAGAN

AL PUBLICO.- Nuevo servicio de viajeros

Ha quedado establecido un servicio de viajeros en autobús entre Retortillo y Burgo de Osma pasando por Sauquillo, Nogales, Recuerda, Gormaz, Quintanas de Gormaz y El Enebral todos los días exceptuados los domingos.

HORAS DE SALIDA

De RETORTILLO a las 7'30 de la mañana.
 Del Burgo a las 5'30 de la tarde.

HORAS DE LLEGADA

Al Burgo de Osma a las 9 de la mañana.
 A Retortillo a las 7 de la tarde.

NOTA.—Este servicio enlaza por la mañana en Quintanas de Gormaz con el tren mixto que tiene combinación para Madrid, Zaragoza y Barcelona y a la llegada al Burgo con el auto correo de San Esteban Soria, y por la tarde, con el mismo auto de regreso e igual con dicho tren.

LA EMPRESA

Suscríbese a LA VOZ DE SORIA

LA FERIA

EN EL ATENEO

Conferencia cultural del señor Puig Espert

Aunque el tiempo no es muy agradable...

Hoy se han verificado bastantes transacciones en ganado mular y vacuno...

Las calles de nuestra ciudad se ven algo más concurridas que de costumbre...

Por las noches se celebran en la Plaza Mayor animados bailes...

Durante estos días de feria no ha habido accidente alguno que reseñar...

Según nota que nos envía el Inspector de Policía Urbana...

GANADO VACUNO.—Parejas de bueyes 1.ª de 2.400 a 2.800 pesetas...

Vacas de labor, de 600 a 700 pesetas; Gordas, de 32 a 33 pesetas...

GANADO MULAR.—Mulas de 1.ª de 2.000 a 2.500 pesetas; de 2.ª de 1.500 a 1.700; Quinceñas, de 700 a 800 pesetas.

La VOZ en ALMAZAN

En el mercado celebrado el día 8 de marzo rigieron los siguientes precios:

Trigo fanega 21'50. Cebada 13'50. Avena, 12'75. Centeno, 18'50. Patatas arropa, 3'00. Huevos docena 2 y 2'25 pts.

DE V A J E.—Después de haber pasado unos días en la Ciudad de Zaragoza, han regresado a esta Villa...

Bienvenidos. BAUTIZO.—El día 9 tuvo lugar el de la niña Justa...

ENTORBUENA.—TRASLADO.—Ha sido trasladado a Soria, de Jefe suplementario del ferrocarril de Torralba a Soria...

Le deseamos grata estancia en la Capital. DOBLE ALUMBRAMIENTO.—Con toda felicidad ha dado a luz dos hermosos gemelos...

El Corresponsal Doctor Gaya Tovar TRASTORNOS DEL EMBARAZO PARTOS DISTOCICOS ENFERMEDADES DE LA MUJER MARQUES DEL VADILLO 8 1.º SORIA

EL CENSO ELECTORAL

A nadie se le oculta que el próximo Censo Electoral, en el que se ha de registrar el derecho al voto de la mujer...

Decimos esto porque nos dicen que en esta provincia han sido encargados de repartir los boletines...

A las Autoridades a quienes corresponde llamamos la atención para que exijan la más absoluta neutralidad en estos menesteres.

El pasado martes, a las siete y media de la tarde con un lleno rebotante de público...

Hizo la presentación del conferenciante, el Presidente del Ateneo, señor Gómez Robledo...

Seguidamente, con palabra elocuente, explicó el tema de la conferencia, demostrando a todos su vasta cultura...

Finalmente se proyectaron en la pantalla una serie de diapositivas de los principales monumentos pompeyanos...

Queremos unir a los muchos plácemes y felicitaciones que recibió, la nuestra muy cordial y efusiva.

Muerte misteriosa de un pelotari

Con profundo sentimiento nos enteramos de que en Barcelona ha sido encontrado muerto el muy célebre jugador de pelota varcongado don Nemesio Gárate «Erdoza Mayor»...

Este popular pelotari que gozaba en toda España de grandes simpatías, era hermano político de nuestro distinguido amigo el Director de las Normales de Soria, don Pedro Chico.

La muerte del señor Gárate se cree no fué de accidente casual, y mucho menos suicidio, pues éste señor gozaba de una desahogada posición económica...

Según su familiar suyo dice, que el domingo salió el pelotari de casa muy alegre y optimista; había estrenado un traje, y dijo a su familia en tono humorístico que iba a los toros a festejarlo...

Sentimos esta desgracia, asociándonos al dolor que les apena a sus hermanas doña Narcisca y doña Clotilde, hermano político don Pedro Chico y demás familiares, y les deseamos resignación para sobrellevar tan dolorosa desgracia.

Regreso del Señor Gobernador

Ha regresado de su viaje a Madrid, el señor Gobernador civil, viniendo muy bien impresionado de diversas cuestiones relacionadas con la Provincia...

De obras

Han sido adjudicadas las obras de alcantarillado y pavimentación de nuestra ciudad...

También para proceder a la reconstrucción de la casa propiedad del Ayuntamiento existente en la Plaza de la Constitución...

Viajeros

La distinguida dama doña Vicenta Espert, madre del Gobernador de la provincia, ha llegado de Valencia a nuestra ciudad...

Ha salido para Madrid acompañado de su familia, don Manuel Botija.

Merecido homenaje

El domingo pasado el Profesorado de la Escuela Normal de Maestros de Soria obsequió con lunch y un artístico pergamino a la culta Profesora y ex-directora de la Normal...

Nosotros, por nuestra parte, felicitamos a la señora Madrigal.

Para este verano

Y con el fin de poner coto al aburrimiento que en esta ciudad reina en los meses caniculares...

Este servicio se realizará todos los domingos saliendo por la mañana de esta ciudad y volviendo al anochecer.

Cine Ideal

Ayer con gran éxito se reestrenó en este salón «Horizontes Nuevos» en español, que fué ovacionada.

Hoy viernes, estreno de «Lo apuesto todo», comedia sonora Paramount, de Clara Bow.

El domingo la sensacional presentación de «El Rey del Jazz», la revista más fastuosa que se ha llevado al cine...

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo el industrial peluquero de esta plaza don José Vera.

Jurado mixto taurino

Les bases de trabajo para contratación entre Empresas y matadores de toros y novillos han quedado ya ultimadas.

Un éxito de Francisco García

Ha obtenido un gran éxito con su primera presentación al público al frente de su Banda municipal el joven Director interino don Francisco García.

Esta decisión del joven García demuestra bien a las claras que puede desempeñar este cargo oficialmente muy a la perfección.

Algunos amantes de la música escuchaban al nuevo director quedando muy satisfechos de su actuación, siendo muy aplaudido.

Pleito fallado

El dignísimo y competente Juez de Primera instancia de nuestra capital, resolviendo el viejo pleito que venía sosteniendo el pueblo de Vinuesa...

Felicitemos a tan digna autoridad y al pueblo de Vinuesa, que por fin ve conseguidos sus justos anhelos.

Ateneo de Divulgación Social

En este Ateneo Cultural tendrá lugar esta noche a las 10 una charla sobre el tema «¿Qué es el sindicalismo?».

Amonestaciones

En la importante villa de Burgo de Osma fueron leídas las primeras amonestaciones para el matrimonio que en breve contraerán el distinguido Maestro don Albino Charle con la bella y simpática señorita Aurora Asegurado Cobos.

Felicitemos al futuro matrimonio y familias respectivas.

Círculo directo

Además del que ya teníamos, pasando por Sigüenza y otro directo entre Soria-Almazán-Sigüenza, la Compañía Telefónica Nacional de España ha establecido un nuevo círculo directo entre Soria-Madrid.

Con esta nueva mejora conseguiremos fácilmente comunicarnos con toda España y Extranjero.

CINE IDEAL

Hoy Viernes el film sonoro Paramount

Lo apuesto todo

La última película de la simpatísimas estrella CLARA BOW

DOMINGO La superproducción universal

El Rey del Jazz

Fastuosísima revista en colores por Paul Whiteman y su famosa banda PRESENTADA EN ESPAÑOL ¡Clamoroso éxito!

Los alrededores del grupo escolar

Muy posiblemente, merced a las gestiones del señor Puig Espert, el Ministerio de Instrucción Pública concederá una cantidad para urbanizar algo los alrededores del nuevo Grupo escolar...

Concesión de O. P.

También está a punto de ser concedido un crédito, para las obras de una carretera, y como los caminos vecinales pasarán al Estado, se construirá el trozo que ponga en comunicación a Magaña con la carretera general.

Teatro Principal

El sábado y domingo próximos se proyectará en este coliseo la sensacional película «El Embrujo de Sevilla»

Notable producción S. A. G. E. dialogada en español y dirigida por Benito Perojo, adaptación de la novela de Carlos Reyles.

Está interpretada excelentemente por un gran cuadro de artistas españoles: María d'Albair, José González Marin, Rafael Rivelles y María F. Ladrón de Guevara.

Venta

Se vende una máquina de hacer chocolate, seminueva, con batidora y accesorios. Informará, Prudencio García, en Carbonera. 24

El embrujo de Sevilla

CABARETS SEVILLANOS, MUSICA, CANTO Y BAILE FLAMENCO.—GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS... SABADO EN TEATRO PRINCIPAL

(NOTICIAS TELEGRAFICAS TRASMITIDAS POR NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

(8 mañana)

El proyecto de ley Electoral

La Comisión Jurídica Asesora estudia con toda rapidez el proyecto que ha de servir de base a la ley Electoral. La nueva ley consta de unos trescientos artículos. Es muy extensa, porque lleva implícito el reglamento.

Se compone de nueve capítulos, y la Comisión Jurídica Asesora tiene estudiado hasta el título séptimo.

Se modifica el sistema electoral estableciendo el régimen de cabina. Ha prosperado en el proyecto de la Comisión la formación de grandes circunscripciones. Según el criterio mantenido en el proyecto, se deberán anexionar, sólo a los fines electorales, Soria a Guadalajara, Segovia a Avila, Burgos a Logroño, y Alava a Guipúzcoa.

Contra este criterio hay formulado un voto particular, en el sentido de que se conserve las mismas circunscripciones que hubo en las elecciones para las Constituyentes.

El nuevo gobernador de Lérida

La «Gaceta» publica un decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Lérida a don Antonio Ventós y Casadevall.

Está en vías de solución la huelga de dependientes en Zaragoza

ZARAGOZA.—Esta noche han celebrado los patronos comerciantes una reunión, acordando conceder un voto de confianza al gobernador para que solucione el conflicto planteado por los dependientes. Se cree que mañana quedará la cuestión solucionada.

Aniversario

Mañana 12 se cumple el primer aniversario de la muerte de la bondadosa señora doña Genoveva Vera Onate, madre de nuestro buen amigo el industrial peluquero don José Vera.

En tan triste fecha renovamos a sus hijos y demás familia nuestro pésame.

Hallazgo de un cadáver

En el kilómetro 190 de la vía férrea del término de Santa María de Huerta, fué encontrado días pasados el cadáver de un hombre, completamente destrozado, sin duda por arrollamiento de uno de los trenes que por el indicado sitio circulan.

El cadáver no ha sido identificado. El Juzgado instruye diligencias.

Para otro número

Por falta material de espacio dejamos de publicar entre otros diversos originales una carta firmada por varios señores concejales sorianos.

En nuestro próximo número los publicaremos.

Agrupación de Ayuntamientos

La Superioridad ha accedido a la agrupación de los Ayuntamientos de Huérteles y Tamiño, Aicubilla de Avelledo y Alcobá de la Torre, a los efectos de sostener un Secretario común.

El Ferrocarril Soria Castejon

Dicho ferrocarril podía beneficiarse de una fórmula que es muy posible que se discuta esta misma tarde, en el Parlamento, con motivo del Ferrocarril Zamora-Coruña.

Parece ser que se dulcificará la oposición que había a terminar los en construcción, a base de cooperación de Corporaciones, Entidades bancarias o Empresas constructoras, las que serían reembolsadas de los anticipos que pudieran hacer, o aseguradas en la percepción de un interés determinado del capital que invirtiesen.

Próximo viaje del señor Prieto

El ministro de Obras públicas visitará, en breve la Mancomunidad del Duero y por lo tanto, las obras del Pantano del Pozo, esperando que las Autoridades sorianas aprovecharán tal ocasión para hacerle ver el estado de las obras del ferrocarril Soria-Castejon, y la necesidad de que tales obras se reanuden para que, terminado, pueda rendir la utilidad de que es susceptible.

Peticion de los radicales socialistas

En la reunión celebrada por los radicales socialistas, se acordó, a propuesta del señor Botella, presentar un voto particular pidiendo la supresión total del presupuesto del Clero.

Como se sabe, con arreglo a la interpretación del texto constitucional, se ha hecho el presupuesto con determinadas reducciones y se ha llevado a un capítulo especial de obligaciones a extinguir.

La propuesta pedirá que se suprima todo de una vez y que se transfieran las cantidades correspondientes al presupuesto de Instrucción para construcción de edificios escolares.

(Madrid 5)

Lotería nacional

En el sorteo celebrado, hoy han resultado premiados los siguientes números: Premio mayor, 31.243; Avila; segundo, 5999; Palma de Mallorca; tercero, 18.685; cuarto, 35.267; Zaragoza; Quintos, 15.962, 16.775, 19.225, 12.064, 32.970, 15.018, 4.144, 16.965, 3.934 y 26.381.

La conferencia de esta tarde

Existe gran expectación por oír la conferencia de carácter político que esta tarde pronunciará en el teatro María Guerrero, el ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Consejo de Ministros

A las once de la mañana se han reunido los ministros para celebrar Consejo, el cual ha durado hasta las tres de la tarde.

El ministro de Marina, señor Giral, ha confirmado que esta noche emprenderá su viaje a El Ferrol, con el fin de visitar los Arsenales.

El de Gobernación ha dicho que las noticias recibidas de provincias, acusan tranquilidad y que las recibidas de Córdoba denuncian que tiende a decrecer la huelga allí planteada.

El ministro de Agricultura, ha dicho que probablemente esta noche entregará a la Prensa la anunciada nota sobre el proyecto de Reforma Agraria. Ha confirmado que en su conferencia de esta tarde abordará temas políticos.

Nota Oficial

PRESIDENCIA.—En el Consejo ha sido aprobado un proyecto de decreto, relacionado con los bienes de la extinguida Compañía de Jesús.

También se ha aprobado otro, sobre importación de cacao, procedente de Fernando Poo.

OBRAS PUBLICAS.—El Consejo ha tomado en consideración un proyecto relacionado con el problema ferroviario, nombrándose una ponencia integrada por los señores Prieto y Carner.

INSTRUCCION PUBLICA.—Se han aprobado varios decretos de personal.

Sobre unos solares

Esta mañana en el Ayuntamiento madrileño se ha promovido un animadísimo debate con motivo de la adquisición de los solares del antiguo hospicio. Han intervenido los señores Galarza, Ortega y Gasset y otros varios.

El conde de Valllellano ha dirigido reproches a los socialistas, acusándoles de aprovechar en beneficio de la Casa del Pueblo, la situación de privilegio que poseen en el Municipio.

El próximo empréstito

A preguntas de los periodistas el ministro de Hacienda señor Carner, ha manifestado que si bien no está acordado en firme, es posible que las operaciones de Empréstito, se realicen en los primeros días del próximo mes de Abril.

La mujer y la política en Cataluña

Todos los partidos cuentan ya con su sección femenina

No existe actualmente ningún partido político catalán que no tenga su «Sección femenina» correspondiente. Los que hasta hace pocos días no la tenían, acaban de constituirla. Otros, contaban con ella desde hace algunos años: el Tradicionalista y el Socialista. Las «Margaritas» afiliadas al tradicionalismo, tenían incluso su círculo, en la barriada de Gracia.

Las compañeras socialistas, actuar, y actúan, conjuntamente con los hombres, siguiendo el espíritu del Partido, que no establece diferencia entre los dos sexos para su intervención en la cosa pública.

Los dos núcleos políticos femeninos que, acaban de constituirse, son la Agrupación Femenina Radical, y el que se ha propuesto dar efectividad al pensamiento del concejal republicano señor Solá Castejón, respecto a la intervención de la mujer católica en la República.

Cuentan, por su parte, con sección femenina, la «Liga Acción Catalana», los Radicales Socialistas, el Partido Radical, el Federal, el Socialista, la «Esquerda Catalana».

Con objeto de comprobar la importancia de sus efectivos y sus intenciones para el futuro, hemos realizado una información entre los medios femeninos políticos... y antipolíticos. Y hemos concluido, que de la incorporación de la mujer catalana a la política, de un lado, y de otro al movimiento ideológico apolítico, van a resultar grandes sorpresas.

Puede calcularse que actualmente hay unas diez mil ciudadanas afiliadas a las distintas fracciones políticas que actúan en la vida de Cataluña, y unas tres mil que laboran en el seno de los Sindicatos y Ateneos libertarios. Unas y otras sienten sus respectivos ideales entusiásticamente.

Al referirnos a las mujeres

apolíticas, no englobamos a todas las que poseen el carnet de la Confederación Nacional del Trabajo, sino a las que anteponen al sentimiento sindicalista, el anarquista; es decir, las afiliadas a la F. A. I.

Las ciudadanas políticas, actúan en los círculos y en los mítines; las apolíticas, en los umbrales de las cárceles y también en la tribuna pública.

Al escribir lo que antecede, no podemos sustraernos al recuerdo del espectáculo que todos los domingos se daba en el puerto, cuando el «Antonio López» estaba convertido en prisión flotante, y en el departamento de comunicaciones de la cárcel. El «Antonio López» veíase rodeado de gran número de embarcaciones ocupadas por muchachas que obsequiaban con flores y canciones a los compañeros presos. Y lo mismo sucedía en el locutorio de la Cárcel, si bien en este lugar, naturalmente, las manifestaciones de solidaridad estaban limitadas por el reglamento de la vida carcelaria.

Hemos dicho antes, que la intervención de la mujer de Cataluña en la vida política, traerá muchas sorpresas. ¿En qué fundamentamos nuestro aserto? En la misma actuación de los núcleos femeninos, que rivalizan en entusiasmo, si bien reconocámoslo con la máxima equanimidad, destaca extraordinariamente el derechista. A las izquierdas, por lo tanto, les ha salido un formidable enemigo, con la incorporación de la mujer catalana a la política, cuya actual fisonomía puede descomponer.

Se ha dicho siempre, que la mujer era en España una aliada de la Iglesia. Y ahora parece que, desgraciadamente, se va a demostrar. Por lo menos, en Cataluña.

Juan CARRANZA

Mercados Nacionales Madrid

GANADO Y CARNES.—GANADO LANAR.—Corderos a 360 pesetas kilo canal. VACUNO. Bueyes gallegos, de 143 a 145 reales arroba canal (3,11 a 3,15 pesetas kilo); idem de León, de 142 a 144 (3,09 a 3,13); ganados buenos, de 140 a 149 (3,04 a 3,24); idem regulares, de 130 a 140 (2,94 a 3,04); idem para hospitales, de 120 a 130 (2,84 a 2,94). Toros moruchos, de 148 a 149 reales arroba canal (3,22 a 3,24 pesetas kilo); idem serranos, a 149 (3,24); idem extremeños, de 148 a 149 (3,32 a 3,24); idem de la tierra, de 148 a 149 (3,22 a 3,24).

Vacas moruchas, a 145 reales arroba canal (3,15 pesetas kilo); idem gallegas, de 142 a 144 (3,13); idem serranas, a 145 (3,15); idem extremeñas, a 144 (3,13); idem de la tierra, de 143 a 145 (3,11 a 3,15).

TERNERAS.—Castilla, de 200 a 240 reales arroba canal (50 a 60 pesetas); montañesas, de 190 a 200 (47,50); asturianas, de 180 a 190 (45 a 47,50); gallegas de 170 a 180 (42,50); de la tierra, de 150 a 180 (37,50 a 40).

GANADO DE CERDA.—Chastos blancos, a 2,80 pesetas kilo canal; extremeños y andaluces, a 2,50.

GANADO DE VIDA.—Pareja de bueyes de la tierra, de 2,300 a 2,500 pesetas.

IMPRESION DEL MERCADO.—Hay poca entrada de ganado, por lo cual los precios se inclinan al alza.

Barcelona

GRANOS Y SEMILLAS.—TRIGOS.—Sin que se anime el mercado y suban los precios, parece que algunos compradores están mejor dispuestos. Se han vendido estos días, Cáceres y Arroyo del Puerco, a 50,50; Paredes de Nava, Villaquirán y Bargas, a 50; Sahagún a 50,50

CEBADA.—Sostenido el mercado, valiendo, Lérida, Almace 1ª, y Puigver, a 44,50.

AVENA.—Continúa firme el precio, valiendo hoy 37,50 pesetas, Don Benito, con sacco.

YEROS.—Pocas existencias, valiendo 47 pesetas, Barcelona.

GANADOS Y CARNES.—LANAR.—Los precios corrientes en los ganados en buenas condiciones son los siguientes.

Carneros capados: aragoneses y sorianos, de 4,40 a 4,50 pesetas kilo; segureños y alcarreños, de 4,30 a 4,40 extremeños con lana, de 4,20 a 4,30; peludos de 4,15 a 4,20.

Las ovejas, gordas y curiosas, aragonesas, de 4 a 4,10; segureñas, de 3,80 a 4; extremeñas, con lana, de 3,80 a 3,90.

Automoviles de alquiler CON CALIBRACION JORQUIN JOGE Reparaciones de cubiertas y cámaras de automóvil. FERRIAL 10, TELEFONO 55. SORIA

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose a dosis de seguir con su uso.

La Clínica Médico-Quirúrgica

de los Doctores

Martín Contreras y Santa María

Se ha trasladado a Caballeros 27

(Antiguo Palacio de Alcántara)

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID

SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACION

CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERER ANUAL CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA.—250 POR 100 ANUAL MPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES

CARTAS DE CREDITO-CHEQUES-DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE LOTERIA-CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS-VALORES-DEPOSITOS-BOLSA-INFORMES COMERCIALES ETC.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

Canalejas, 25 y 27. SORIA

¡VAYA UNA GUERRA!

POR MARY LEE

Novela premiada con 5.000 libras esterlinas en el «Concurso de Novelas de Guerra» celebrado en Inglaterra 1929.

No sólo está toda la guerra material en la magna obra de Mary Lee, sino el estado psicológico de los combatientes, y los problemas morales, de índole personal, que la contienda suscita en ellos una vez terminada, ya de regreso en el hogar.

2 volúmenes, 800 pgs., en un estuche 10 ptas.

La extraña muerte del Presidente HARDING

Revelaciones emocionantes de GASTON B. MEANS

Investigador privado del Ministerio de Justicia de los Estados Unidos, detective particular de la esposa del Presidente

Leyendo las dramáticas páginas de este libro, en que, en íntima conexión con una tragedia familiar, se descubre el velo que ocultaba la podredumbre político-industrial durante la administración del Presidente Harding, creemos hallarnos en plena época de los Borgias, cuando estos no se detienen ante ningún crimen con tal de satisfacer sus odios y sus concupiscencias.

Un tomo, con 10 láminas fuera de texto, 6 ptas

2

LIBROS QUE DEBE USTED ADQUIRID HOY

PIDALOS A Editorial Juventud, S. A. Provenza, 104 BARCELONA

Talleres tipográficos de La Voz de Soria

Esta casa se encarga de hacer toda clase de impresos para oficinas y comercios

Especialidad en cartas comerciales, tarjetas de visita, recibos de todas clases, recordatorios, esquelas de funeral, etiquetas de envío, facturas

pagarés, etc., etc.

Plaza de Bernardo Robles, núm. 10

soria

PINTOR LUIS SERRANO

NUMANCIA 26

SORIA

BAR ARGENTINO

Exquisito cafe expres

LICORES DE LAS MEJORES MARCAS

VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS

No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

CANALEJAS núm. 70

Casa Vicén Vila, Soria

PLAZA DE R. B. ACEÑA núm. 3

Venta de Discos, Fonógrafos-Maletas, Aparatos de Radio-Telefona, Válvulas, Pilas secas, Acumuladores de Radio y Automóvil Venta a plazos de receptores y accesorios Philips Radio y de fonógrafos,

Agente Comercial de la Casa Philips Radio en sus secciones Radio y de lámparas eléctricas para alumbrado público.

Banco Español de Crédito

CAPITAL 100.000.000 de pesetas

RESERVAS 53.465.595,31

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. señor Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilustre señor don Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. señor don Pablo de Garnica; Administradores, Excmos. señor Marqués de Alhucemas, Excmo. señor Marqués de Valdeiglesias, Excmo. señor don César de la Mora, Excmo. señor Conde de la Mortera, señor don Francisco Aritio, señor don Antonio Saiz, Excmo. señor Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. señor don Manuel de Argüelles; Censor, señor don Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas corrientes con interés.—Cuentas corrientes de crédito.—Cuentas corrientes en moneda extranjera.—Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.—Préstamos sobre valores.—Descuento y cobro de cupones, giros y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Giros telegráficos.—Depósitos de títulos, valores y objetos preciosos.—Compra-venta de monedas extranjeras.—Ordenes de Bolsa.

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y medio por 100 de interés anual.—A ocho días vista, 3 por 100 anual

COMSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual.—A tres meses 3 y medio por 100 anual.—A seis meses 4 por 100 anual.—A un año 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS 4 POR 100 ANUAL

Sucursal en Soria: Aguirre, núm. 4 Palacio de los Condes de Gomara

CIA D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: ALARCON, 9, MADRID-SUCURSAL EN BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12

CAPITAL Y RESERVAS Incendio s. Francos 101.883.000 Accidente s. 195.377.298

Can. 31 de diciembre de 1928: 24 pesetas 100 francos

Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de las

DELEGACION ESPANOLA Incendios Pesetas 1.481.552 Accidente s. 1.206.456

SEGUROS DE INCENDIOS: ACCIDENTES INDIVIDUALES DEL TRABAJO, TODOS RIESGOS (ALTO), ROBO, PEDRISCO VIDA DEL GANADO

SUB DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA MARTIN GONZALO JODRA, PLAZA MAYOR, 13, 3.º

Cafe EL RECREO

EL MEJOR Y MAS AROMATICO

CAFE EXPRES

BILLARES DE PRECISION

Vermohut, Cervezas y licores de producción nacional más acreditados

Marqués del Vadillo, 17 y 19-Soria

La Voz de Soria

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: «LA VOZ»

PAGINA FEMENINA

Consejos y lecturas para la mujer

Hay que tomarlo a risa...

CHISTES

Por Cualquiera

EL ARTE EX MUDO

—¿Era bonita la película que estrenaron anoche?
—¡Pés! No pude enterarme bien. Con estos frios, yo creo que la pantalla estaba un poco ronca...

DEFINICION

—Puede usted tener la seguridad de que es cierto lo que le digo. Se lo garantizo... en absoluto.

—¿En absoluto? No existe, ni nunca ha existido lo absoluto. ¡Lo niego en absoluto!

GULA A LARGO PLAZO

La nieta, a su abuelito.—Por más que he hecho, no he podido quitarle las manchas de los pantalones.

El abuelo, a su nietecita.—Déjelo. Después de todo... Esas manchas son de unos excelentes melocotones que comí al poco tiempo de casarme y eran tan buenos, tan buenos, que, la verdad, se me hace la boca agua cada vez que me miro los pantalones y me los recuerdan.

PARO FORZOSO

—¡Caramba, don Froilán, cuántísimo tiempo sin verle...! ¿Qué es de su vida? ¿A qué se dedica?

—A envajecer.
—Pues sabe usted que debe ser un oficio bastante descansado...

—¿Y qué quiere que haga? ¿A qué puede dedicarse una pobrecita víctima del paro forzoso?

—¿Y me lo dice usted en el teatro?

—Sí, pero considere que se trata del teatro de la Opera, el cual no me negará usted que posee admirables condiciones acústicas.

UN ESCEPTICO

—¿Que van a sacar mis bienes a subasta? No me importa. ¡Lo mas importante que poseo, es una bronquitis aguda!...

LA PRIMERA PARTE

—Yo aprendí a nadar en tres lecciones.

—No me parece una gran rapidez. Mi cuñado aprendió a ahogarse en una lección.

—Pues tampoco—aduce un tercero—, tu cuñado batió un record de velocidad. Yo, antes de haberme arrojado nunca al agua, sabía la primera parte del arte de la natación. Y no solamente la sabía: la dominaba.
—¿La primera parte?
—Sí, señor; hundirme.

—Esa máquina de calcular debe ser muy cara.
—La he comprado a plazos.
—¿Y para qué la necesitas?
—Para calcular el tiempo que he de tardar en pagarla.

—Cómo me duele esta muela.
—Sácatela.
—Espero a que me duela alguna más, pues siempre me costará más barato.

—No es marfil artificial. Yo mismo le arranqué los colmillos al elefante.
—¿Y no sería artificial el elefante?

—Es mucho más peligroso un camión que un revólver. El camión puede producir la muerte cargado o sin cargar.

—Nosotras, las mujeres, resistimos los dolores mejor que los hombres.

—¿Quién te lo ha dicho? ¿El médico?
—No; el zapatero.

—Matilde me pareció ayer menos fea que de cortumbre.
—No puede ser. Matilde está, a veces, más fea; pero menos, nunca.

Lloyd Sabaudó

Compañía de Navegación
Para informes en Soria
MARTIN G. JODRA



Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicens

VENTA EN FARMACIAS

Lo que dice el Médico

La leche y sus derivados

La leche es por sí sola un alimento de primer orden, puesto que contiene elementos suficientes para reparar las pérdidas orgánicas. Pero esta afirmación no puede, sin embargo, tener un carácter absoluto, pues si bien para la primera infancia la leche basta al niño a iniciar su desarrollo, no es bastante para el adulto cuya reparación de calorías no alcanzaría sino con diez litros diarios de leche, cantidad cuyo solo enunciado provoca una serie de consideraciones al alcance de todo el mundo.

El número de calorías que corresponden a la ración media de una persona adulta en estado normal, es de 3.000 en 24 horas. Repararlas con leche solamente, cuando existen alimentos de mayor poder calórico, sería dar más importancia al volumen que a la calidad del alimento. Y si pueden resparse estas calorías con substancias que en menor volumen compensen las energías necesarias, huelga recurrir a una ingestión diaria de diez litros de leche.

Hay casos excepcionales, tales los enfermos del aparato gastrointestinal, o el caso de personas ajenas a toda actividad corporal, en los que dos o tres litros de leche diarios, son suficientes para el sostenimiento del organismo.

Ahora bien: decir leche, en medicina, no es lo mismo que decir leche en el comercio. La leche no desnatada (nos referimos a la leche de vaca) contiene por litro: albúmina (caseína), 35 gramos; manteca, 40 gramos; hidrato de carbono (lactosa) 55 gramos, lo que equivale a más del doce por 10 de materias sólidas.

Multiplicando estas cifras por el número de calorías representadas, por gramo, de cada uno de los elementos nutritivos, arroja un total en la leche, de 741 calorías.

El régimen lácteo absoluto, o con ciertas concesiones, se prescribe a los enfermos del hígado, hiperpepsia general, gastritis aguda, ciertas gastritis crónicas, en la ictericia catarral, en la úlcera del estómago, así como en la del duodeno y en la de los intestinos, en la desintaría, etc.

No es, en cambio, recomendable en ciertas dispepsias: en la hiperpepsia, insuficiencia gastromotriz, en la diarrea aguda, en el cáncer del estómago, en la tuberculosis intestinal, flatulencias, constipación, etc. etc.

Doctor CATURKA

¿Dónde encargar impresos?...

Pues naturalmente, en donde mejor, con más prontitud y economía los hagan... Entonces vaya V. a la —

Imprenta de "La Voz de Soria"



El encanto del hogar.

Esta madre, antes débil y desnutrida, criaba a su hijo enclenque y raquítico. Tonificada, luego, con el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

recobro pronto el apetito, vió desaparecer la causa de su INAPETENCIA, MAREOS y AGOTAMIENTO y engordar rápidamente el hijo que contempla sonriente y satisfecho.

Es el tónico por excelencia. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer trasco.

Por tomarse en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

No se vende a granel.

TOME NOTA...

Consejos para el hogar

LA CASA

Es necesario saber adornar y amueblar la casa, dando a cada una de las habitaciones el sello que le sea propio, y conservando cierta unidad entre todas ellas y cierta relación con la fortuna que se posee y la profesión que se desempeña: así, una panoplia, muy adecuada para el despacho de un militar, desentonaría notablemente en el de un médico. El mobiliario variará según la fortuna, el cargo y las personas a quienes haya necesidad de recibir.

VARIAS COSAS

Nunca deben ponerse fresas en recipiente de hojalata.

Enharinense siempre los moldes, a fin de evitar que los pasteles se peguen a ellos.

Para que las gelatinas no se peguen a los moldes, envuélvase estos en paños calientes.

Las maletas y otros objetos de piel de color, se limpian y adquieren un precioso brillo, frotándolas con la parte interior de una cáscara de plátano. El brillo seca friccionando con un trapo seco y suave.

COMO SE LIMPIAN DIFERENTES CLASES DE MADERA

El nogal, se limpia con una franela mojada en agua de lavanda. Se le pasa después otra franela seca.

Para limpiar el roble antiguo, se humedece la franela en agua tibia, en la que se habrá vertido una cucharada de vinagre.

Para quitar las manchas de la caoba, frótese con alcohol metílico. Luego se repasa con un paño humedecido en aguardiente, y se pule.

LAS MANCHAS DE TÉ, EN EL FONDO DE LAS TAZAS

Las tazas de té, aunque se limpien diariamente, suelen encriar manchas oscuras en el fondo, producidas por el tanino que el té contiene.

Pueden quitarse perfectamente, con un poco de sal humedecida. Pero cuando se trata de tazas de porcelana tan fina, que la sal rayaría, se emplea, con muy buenos resultados, un poco de yeso blanco pulverizado, que quita perfectamente las manchas, y no ocasiona ningún deterioro.

PARA ENHEBRAR LA AGUJA DE LA MAQUINA DE COSER

La mejor manera de enhebrar una aguja de máquina de coser, es poner detrás de ella un papel blanco, con lo cual se destaca perfectamente el ojo.

MARGARITA

Cuadros para el Peque

USTEDESTODO

(Fábula de la tribu africana de los Hausa)

Un día fué la araña a la casa de la hiena cuando esta se hallaba ausente, y comenzó a hablar a los hijuelos. Preguntó a uno cómo se llamaba, y el cachorro contestó:

—Mohamadú.
—¿Qué nombre tienes?—preguntó a otro—. Y éste dijo:

—Isa.
Volvió a preguntar la araña, y el tercer cachorro respondió que se llamaba Nataala.

Luego los tres cachorros preguntaron a la araña cómo se llamaba. La araña dijo:

—Mi nombre es Ustedestodo. Hace un rato me encontré con la hiena y me dijo que viniera a vivir en esta casa, en compañía de ustedes.

Cada vez que la hiena traía alimento, lo dejaba cerca de la entrada y decía:

—Es para ustedes todo. Y se retiraba.

Entonces la araña, que vivía acurrucada en el fondo de la cueva salía de su escondite y exclamaba:

—Es para mí solamente. Su mamá lo acaba de decir: es para Ustedestodo.

Y se comía todos los viveres que traía la hiena.

Las cosas siguieron así durante un mes. La araña engordaba y los cachorros enflaquecían. Un día la hiena dijo:

—Salgan de la casa, hijitos. Quiero verlos a la luz del día. Salieron los cachorros, y al verlos tan flacos, la madre, asombrada y afligida, exclamó:

—¿Qué les ha pasado, hijitos, que apenas pueden estar en pie? ¿Cómo están tan flacos?

Y los cachorros replicaron: —Tú no nos diste de comer.

—¿Qué?—exclamó—¿No les he traído alimento varias veces al día?

—Pero no para nosotros—dijeron los cachorros—. Tú misma decías: es para «ustedestodo». Y ustedestodo se lo comía. Pregúntale, si quieres. Está ahí dentro.

La hiena sospechó un engaño y exclamó:

—Ahora verá quien es ese Ustedestodo—. Y entró en la cueva. La araña, agazapada en un agujero, sacó las orejas y dijo:

—Aquí estoy, pero no puedo salir. Tráeme de las botas.

—La hiena, furiosa, la aferró de las orejas, creyendo que eran las botas y las tiró hacia atrás. Pero, naturalmente, con las orejas se fué todo el cuerpo de la araña, que cayó cerca de la entrada, y antes de que la hiena se diese cuenta, echó a correr y desapareció...

LEA V. martes y viernes

«La Voz de Soria»

SASTRERIA JIMENEZ

Esta elegante sastrería pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que habiendo recibido ya una variada colección de géneros de abrigos y trajes para la temporada de invierno, les invita pasen por su domicilio para conocerlos. ESPECIALIDAD EN GABANES

Plaza de Ramón B. Aceña, 12, — Soria

GRAN ALMACEN DE

Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa

Tejera, 32 — Teléfono, 41 — SORIA

DOMINGO MODREGO